

●紧随《中国国家 形象片——人物篇》的 步伐,国家形象片的下 集《角度篇》近日于网 上开始展示。制片方在 接受记者采访时表示, 该片近期将正式发布。 《角度篇》的角色更多 选择中国各个阶层的 普通人。有媒体报道 称,《角度篇》让不少网 友"看得热泪盈眶"。

(据《新京报》)

●财政部部长谢 旭人 24 日在接受媒体 专访时明确表示,财政 部门将加快财税体制 改革。其中,资源税改 革将在未来五年全面 实施。(据《上海证券报》)

●近日,中国少先 队全国工作委员会与 中国青少年研究中心 联合开展了"当代中国 少年儿童发展状况"大 型调查,对6岁至14 岁的城乡少年儿童进 行对比研究。结果发 现,43.1%的中小学生 没有达到国家规定的 9小时睡眠标准。

(据《京华时报》)

#### 浙江企业发雷人 放假通知:

### 春节前后请假 扣三倍工资

据北京晨报消息 春节 临近,为了破解"用工荒"这 一难题,服装企业各出奇招。 雅戈尔集团的子公司宁波雅 戈尔日中纺织印染有限公司 日前发出通知称,工人春节 前后请假将扣三倍工资。这 被称为"史上最雷人放假通

"公司发了个关于职员 过年请假的通知,除公司规 定放假的7天外,其余请假 时的工资按日工资的3倍 扣。"在某网上论坛里,网友 转发的雅戈尔日中纺织印染 有限公司的一则通知激起了

24日,记者致电雅戈尔 集团,相关负责人表示并不 清楚子公司的这则通知。雅 戈尔日中纺织印染有限公司 人力资源部的一位负责人表 示,确实发过这份通知。针对 这份明显违反《劳动法》的通 知,该负责人表示,都是被订 单和"用工荒"逼出来的。"公 司的产品主要出口到欧美国 家。一过完春节,公司就急着 要发货,更需要多一些人 手。"雅戈尔日中纺织印染有 限公司负责人如是说。

记者了解到, 自去年下 半年以来,由于受用工缺口 和劳动力成本上涨等因素影 响,服装行业普遍开工不足。 据了解, 去年全国服装行业 由于高度缺工,沿海地区整 体开工率仅有 70%。

福建某服装企业负责人 林先生表示,"工人一直招不 上, 出口欧洲的订单都不得 不延迟。"为了不承担违约责 任,只能给工人涨工资并提 高各项待遇。

### 我国拟将 110、119、122 合并成一个 110 报警台

# 个110,啥警都能报

者从公安部获悉,公安部正在 酝酿在全国范围内将 110、 119、122 三个报警台统一合并 个 110 台,方便公众报警。

公安部办公厅指挥中心相 关负责人透露,根据统计,近年 来,每年全国公安部门接到各 类报警的数量都在递增。2010 年1至11月,全国各地公安

据新京报消息 24日,记 110报警服务台共接受各类报 警 1.27 亿次,出动警力 1.78 亿 次,创下了历史新高。

> 该负责人称,目前公安部 正在推进 110、119、122 三个报 警系统合一的相关工作,即治 安报警、火警、交通肇事报警统 ·合并为 110。

> "之所以有这个想法,我们 主要是考虑到,以前老百姓需

要根据不同的事打不同的电 话,很麻烦,现在只需拨打 110 就可以,方便很多。"该负责人 称,110、119、122 合并为一个 号码在国际上也是一个通例。

公安部方面称,截至去年 12月,全国已经有2088个县 市级公安部门实现"三台合 一",294个地市级公安部门实 现"三台合一"。

"三台合一"为何首先在中 小城市推行,大城市的情况如 何?该负责人告诉记者,"三台 合一"的一大好处是整合现有 的报警资源,避免报警资源浪 费。"小城市的报警与大城市相 比要少一些, 所以整合起来相 对容易。大城市的报警太多,立 即整合容易造成报警线路承受

负荷过重。"

对于"三台合一"何时在全 国推行,该负责人坦言,三台合 一正在酝酿全国范围内推行, 但目前还没有具体的时间表, 只是一个过渡期。在"三台合 一"的城市,公众既可以按照原 有方式报警,也可以拨打110 报所有警。全国各个大城市将 根据自己的情况制定相应的 "三台合一"方式。



1月25日,消防官兵在沪蓉西高速鱼泉溪隧道事故现场灭火

当日,一辆运送面包车的大型半挂车在沪(上海)蓉(成都)西高速湖北宜昌长阳段长达 5200米的渔泉溪隧道内起火,导致20多辆车被困隧道。经消防官兵和高速交警全力救援,明 火已于19时45分左右被扑灭,现场疏散290人,暂无人员伤亡报告。 新华社发(王申 摄)

### 窗口期人为关闭

### 成品油调价或延至春节后

据证券日报消息 近 期,国际油价持续在高位律 内油价已经满足了"4%+22" 的条件,迎来了调价"窗口", 但此次调价却再次延后。业 内人士分析认为,尽管按照 定价机制,国内油价已到调 价窗口,但由于春节临近,综 合考虑春运,尤其是 CPI 上 涨等因素,还有国家相关部 门已先后表示将稳定市场价 格,成品油零售价格上涨很 可能延后至春节后。

自 2010 年 12 月 21 日国 内成品油价格上调以来,国 徊,根据成品油定价机制,国际油价一直在高位徘徊,到 目前为止,国际原油价格维 持在90美元大关上方运行 已超过1个月。本周,国际原 油在90美元/桶的高位宽幅 振荡,三地变化率更是飙升 至 7.14%, 虽然近日略有回 落,不过仍在90美元/桶左 右徘徊。

根据《石油价格管理办 个工作日移动平均价格变化 价格。

超过 4%时,即可相应调整国 内成品油价格。

但从目前的市场情况来 看,国内成品油价格并没有 上涨的迹象。卓创资讯研究 员朱春凯分析表示,会不会 再次调价取决于国内的经济 环境。而目前,通胀将是政 府工作面临的最棘手问题。 考虑到逐步临近的"春节' 购物高峰期,物价上涨从而 加剧国内的通胀,发改委可 法》,当国际市场原油连续22 能会暂时维持现在的成品油

## 羊不是羊,驴不是驴

### 重庆发现野生"四不像"鬣羚

据重庆晚报消息 从去 年8月开始,欧盟生物多样 性重庆项目办资助了30台 红外自动相机,安装在重庆 开县雪宝山的密林当中,24 小时自动监测。假如有动物 闯入镜头视线,相机会自动 抓拍,工作人员每3个月上 山一次,取走照片。前几天, 工作人员收获了第二批照 片,首次在重庆拍到了野生 "四不像"的照片。

两份影像资料记录了野 生"四不像"的行踪:第一份 拍摄于2010年8月初,凌晨 3点,一只动物怯生生地出现



▲机警的"四不像"。

丛中向照相机探望,大半个 身子隐藏在草丛里,看得不 大真切,专家没敢下结论。

第二份是 2010 年 11 月 28 日晚 9 时 46 分拍摄到的 在雪宝山十里坪,躲避在草 视频,一只相貌像羊的动物 未有过相关记载。

从镜头左方闯进来, 红外线 相机受到感应,闪光灯自动 亮起,照亮它的大半个身子。 它受到刺激,前蹄紧急刹车, 警惕地对望镜头,停顿约3 秒后,转身逃走。它背上的鬃 毛、尖尖的耳朵和角都清晰 可见。

雪宝山自然保护区管理 局王建修局长介绍,这种动 物的学名叫鬣羚,是国家二 级保护动物。鬣羚性格胆小, 平时隐居悬崖峭壁,下山喝 水、找食物都会仔细侦察,极 难发现其行踪。这是重庆市 首次发现野生鬣羚,以前从

### 北京购车摇号今天 10 时开始 近19万人争1.76万个指标

据北京晚报消息 25 日 上午,北京市小客车指标调控 管理信息系统上发出通告,正 式公布了小客车指标申请审 核结果和 26 日摇号工作的有 关事项。经审核,北京市共有 187420个申请个人通过审核, 可以参与首轮 17600 个配置 指标的摇号,中标率为10.6:1。 现场摇号将于 26 日 10 时正 式开始,现场抽取种子数。摇 号过程将通过网络和电视现 场直播。摇号结束 25 分钟后, 可通过申请网站查询结果。

通告指出,北京市小客车 第一期个人指标申请共 210178 个, 经审核有 187420 个有效编码。26 日上午 10 时, 将从这18万余名申请者中, 摇号产生本市首批 17600 个 个人小客车配置指标,中标率 为 10.6:1。

摇号工作结束 25 分钟 后,申请人可通过网站查询摇 号结果,一小时后可通过电话 12580 查询结果。中标的申请 人,于1月30日起到国税、车 管等部门办理相关手续。

#### "摩托妈妈"疑是假新闻

### 6 天喝半瓶水超人体极限

据中广网消息 近日,一 位年轻母亲用了6个昼夜,骑 摩托车 2000 多公里回家看儿 子的新闻引起了网友的热议, 故事的主人公李春凤,也被网 友们称为"摩托妈妈"。然而, 最近有媒体对这则新闻的真 实性提出了质疑。

据《重庆晚报》报道,温州 岁的儿子在雨水中跟耗子抢 东西吃,第二天便决定独自骑 摩托车回重庆看望儿子。报道 中说,李春凤从浙江奔走了 2000多公里,花费了六个昼 夜,只喝了半瓶矿泉水,住了 四个小时的旅社最终回到儿 子的身边。

这则新闻见报之后,立即 产生了疑问。

引起了社会各界广泛的关注。 不少网友都被李春凤的艰辛 和毅力感动,然而随后就有网 友开始质疑这个新闻的真实 性。有网友提出,6天只喝半瓶 水超过了人体的承受极限。

最近,《华商报》的记者通 过调查发现,李春凤没有办法 证实她什么时间出发,走的是 打工的李春凤由于半夜梦见6 哪条国道或公路,6天6夜的 行程中只有两件事情能够回 忆起来。而且,能够证明她是 骑着摩托车回家的证据,也因 为路上摔倒而丢失。李春凤自 称在温州一家餐馆打工三年, 却不能说出来这家餐馆的名 字,这些种种的疑点也使人对 摩托妈妈千里走单骑的故事

#### 为给孩子买硬座票 打工者车站排队三天三夜

据新京报消息 4张北京 至安庆 1427 次列车的硬座车 票,是李传明最大的梦想。他 已经在北京西站北广场西侧, 临时售票处2号窗口前,守了

三天三夜。 "第一 在第20名,没买到。第二天排 在第7名,还是没买到。"李传 明说,为了能买到29日的车 票,24 日上午 10 时,他就在售 票窗口前第一名的位置坐定

"从早上10时到现在,我 动都没敢动, 更别说吃饭、上 厕所。"李传明说,他带了饼 干、水和一床被子,吃住全在 售票窗口前。

"中午时候,过来了几个 人,说第一的位置,他们已经 占了。我不让开,他们就要打 家看看父母。

我。"为了保住位置,李传明拨 打 110 报警,才保住第一的位

24 日下午,李传明坐在被 子上,双手交叉在衣袖中,身 子缩成一团。"太冷了,晚上最 难熬,盖着被子还是浑身哆 嗦,根本睡不着,只能不停地 跺脚。"

"晚上,弟弟会过来替我 一会儿,那时我可以活动活 动,上趟厕所。"李传明说,"冷 是其次,担心买不到票的那种 焦虑心情,是最折磨人的。

李传明说,为了7岁的儿 子,一定要买硬座票。"买站 票,孩子受不了,不能让他跟 我们一起遭罪。"李传明说,他 在工地上当小工,收入不稳 定,但再苦再累,也一定要回